

ПАМЯТИ ЧЛЕНА РЕДКОЛЛЕГИИ ЖУРНАЛА “ВУЛКАНОЛОГИЯ И СЕЙСМОЛОГИЯ” ЧЛЕНА-КОРРЕСПОНДЕНТА РАН БОРИСА ВУЛЬФОВИЧА ЛЕВИНА

DOI: 10.31857/S0203030623960015, EDN: MPVRKV



14 декабря 2022 г. ушел из жизни Борис Вульфович Левин — крупный ученый-геофизик, член-корреспондент РАН, доктор физико-математических наук.

Левин Борис Вульфович в 1959 г. окончил Московский горный институт (сегодня — Горный институт НИТУ “МИСиС”). Работал в качестве инженера-взрывника в ПЭУ треста “Союзвзрывпром”, а затем в Институте горного дела им. А.А. Скочинского. В 1970 г. защитил кандидатскую диссертацию и перешел в 1971 г. во ВНИИОФИ Госстандарта СССР в лабораторию профессора Л.В. Альшулера, одного из основателей советского атомного проекта. Работал в ИГД им. А.А. Скочинского, где защитил докторскую диссертацию в 1990 г. Затем работал в Государственном океанографическом институте Росгидромета СССР, был заведующим отделом наук о Земле РФФИ с 1993 по 2003 гг. Много лет Б.В. Левин посвятил организации науки на Сахалине: работал заведующим сейсмоунами станцией “Курильск”, затем зав. лабораторией в САХКНИИ ДВНЦ АН СССР. С 2004–2015 гг. занимал посты председателя Сахалинского научно-го центра ДВО РАН и директора Института мор-

ской геологии и геофизики ДВО РАН. За время своей деятельности на посту директора Б.В. Левин обеспечил условия для радикального “омоложения” коллектива института. Этому способствовали его инициативы, направленные на подготовку кадров высшей квалификации в области геофизики и океанологии. В 2005 г. при ИМГиГ ДВО РАН организован диссертационный совет по защите докторских диссертаций.

Борис Вульфович внес существенный вклад в изучение физики взрыва, в решение проблем проведения проходческих работ в пластах горных пород, деформированных горным давлением. Главной темой его научных изысканий была физика цунами. Под руководством Б.В. Левина получило развитие важное научное направление — физика генерации цунами подводными землетрясениями и нелинейные эффекты в очаге цунами. Он был лидером научной школы “Механизм генерации цунами и моретрясений подводными землетрясениями, методы моделирования и прогноза”. Занимал пост руководителя Сахалинского филиала Российского экспертного совета по прогнозу землетрясений; являлся заместителем главного редактора журнала “Тихоокеанская гео-

логия”, членом редколлегии журналов “Вулканология и сейсмология”, “Вестник ДВО РАН”, “Вестник Северо-Восточного научного центра”, главным редактором нового научного журнала “Геосистемы переходных зон”. Левин Борис Вульфович – автор более 300 публикаций, в том числе 7 монографий и 8 авторских свидетельств – был активным популяризатором науки.

Успешная научная и научно-организационная деятельность Бориса Вульфовича отмечена ме-

далью Ордена “За заслуги перед Отечеством” II степени.

Борис Вульфович был интеллигентным, творческим и теплым человеком, он был романтиком, поэтом, бардом, умел дружить и располагать к себе людей. Б.В. Левин занимался альпинизмом и горювосхождениями, мастер спорта СССР по альпинизму с 1964 г.

Память о крупном ученом и замечательном человеке Борисе Вульфовиче Левине навсегда сохранится в сердцах коллег и друзей.

*Редколлегия журнала “Вулканология
и сейсмология”*